

玩耍可不能

越轨

聚餐也得防

意外

新长铁路淮安段发生惊险一幕

# 疾驶列车前，民警冲刺救下三男童

三名小学生出于好奇，将铁路栅栏破坏后，跑到铁轨上“寻宝”。一列火车向他们急速驶来，而他们三人正蹲在铁轨内，全神贯注地捡拾一些铁路维护时丢弃的碎零件。在此巡查线路的民警见状，以百米冲刺的速度赶到现场，将三人救下。这是1月18日上午，发生在新长铁路淮安丁集段的惊险一幕。

现代快报/ZAKER南京记者 张海峰 通讯员 温咪咪



闯祸的小横写下检查 警方供图

## ●●● 寻宝 三孩子爬过护栏钻进铁路区

当天上午11时30分许，家住淮安市淮阴区丁集镇的11岁小横和同村两个只有9岁的同伴相约一起到离家不远的铁路边玩耍。在玩耍的过程中他们在铁路边上发现了一枚施工时遗留下来

的铁扣件(铁路器材)。三人不约而同地想到，在防护栅栏内一定会有更好玩的“宝贝”。于是为了比谁最先发现“宝物”，三人将防护栏破坏后，爬到了护栏内，并跑进铁轨内寻找。

就在他们埋头找“宝贝”时，一列火车呼啸而来，离他们只有不到300米的距离，而他们却全然不知。南京铁路公安处淮安火车站派出所民警许卫东见此情景后，边跑边喊冲向他们，将三人救下。

## ●●● 惊险 救下孩子时离火车不到20米

1月19日，许卫东给现代快报记者还原了当天上午发生的惊险一幕。

许卫东是新长铁路袁北线路警务室的一名辖区民警。“因为在重点时段、重点区域和列车来临前，我们都要进行例行巡查，就在我巡查过程中，我隐隐约约看到离站300米的北侧方向，有几个人蹲在铁路线上，”许卫东说。此

时由南通开往济南的K772次列车正以110km/s的速度即将通过袁北站，他立即向上行线有人的地方跑去。

“当时我边跑边喊，可是这三个孩子就是没有听到，还在弯腰捡着什么。我跑到现场后，一手拎着一个将他们放到了铁路线旁边的安全区域，又将另一个抱起来跳出了铁轨。而此时离列车只有

不到20米的距离，”许卫东告诉现代快报记者。

当时火车司机看到许卫东穿着警服跑向现场，不住地鸣笛，但三个孩子可能受到了惊吓，站在铁轨上一动不动。许卫东说，正常人如果背对着急速驶来的火车，即使很近也不容易察觉。而火车在紧急制动刹车的时候也需要800—1200米的距离才能停车。

## ●●● 隐患 留守儿童较多，常在铁路边玩

“我叫小横，今年11岁，我弄坏铁路护栏，进入铁路，拿铁路器材，我现在知道错了，保证以后不再上铁路……”事发后，今年上六年级的小横写下了上述内容的检查。

现代快报记者得知，三个孩子均是铁路沿线村庄的儿童，父

母长期在外务工，与爷爷奶奶一起生活。因近期学校放寒假，在家无聊便聚在一起到铁路边玩耍。许卫东说，类似的事情经常会在寒暑假，因为周边大多是留守儿童，缺少家长看护。

据了解，针对铁路安全问题，

警方之前多次在周边宣传，但收效甚微。1月18日下午，南京铁路公安处淮安站派出所民警专门赶到了三个孩子所在的镇中心小学，当天下午恰巧是学生返校时间，该小学也利用广播等形式对全校学生进行了安全教育。

# 导师请学生聚餐 一研究生酒后猝死

校方回应：5桌人喝了13瓶白酒，无劝酒行为

这两天，镇江一名研究生猝然离世的新闻在网上迅速发酵，成为各方关注焦点。现代快报记者了解到，1月15日晚，这名男生参加导师和课题组同学在校外举行的离校前聚餐活动，回宿舍后突感不适，后经抢救无效身亡，医院诊断为猝死。事后，有网帖称，意外的发生和喝酒有关，还有报道指出当晚有人劝酒，这些说法很快引来热议。1月19日，学校公布了调查结果。

现代快报/ZAKER南京记者 林清智

## ●●● 悲剧

### 聚餐后突感不适，抢救无效身亡

1月18日，有镇江市民向现代快报记者反映，15日晚上11点左右，在江苏大学的一幢研究生宿舍楼内，该校25岁男生史某自称身体不舒服，随后被舍友送到江滨医院，最终抢救无效身亡，具体死因不详。

记者从当地派出所证实了此事。据了解，16日下午，镇江警方就介入调查，家属获悉噩耗后也赶到了学校。

“已经读到硕士并且保送博士的他一直是我们家的骄傲和希望。”现代快报记者注意到，1月17日，有疑似史某家长的网友发帖反映了此事，发帖人表示，本来不怎么喝酒的史某当晚喝了白酒。

18日上午，江苏大学有关部门向记者通报称，15日晚，该校研究生史某的导师邀请课题

组同学一起在校外举行寒假离校前的聚餐活动，聚餐活动至当日20时30分左右。随后，史某与部分同学在餐厅聊天至22时15分左右，并与同学同行，于22时50分走回自己宿舍。

校方称，回到宿舍后，史某与其女朋友通话约8分钟左右。之后，自己突然感觉不适，同室2名同学发现后，立即组织同学将其送往江滨医院抢救，史某所在学院的领导、导师及辅导员第一时间到达医院，并及时通知史某父母。

次日凌晨1点20分左右，医院宣告史某抢救无效身亡，诊断结论为猝死。校方称，警方第一时间到达医院及其所在宿舍察看现场、调查取证。学校16日凌晨连夜成立了工作小组，配合家长做好善后工作。

## ●●● 焦点 导师和学校被推到风口浪尖

1月18日—19日，在此事调查、善后工作正在进行期间，网上出现了多篇与此有关的报道，并冠以“5桌师生干掉25瓶白酒”的标题，引起大量网友议论。导师和学校也被推到了风口浪尖。

有网友说：“喝酒就是为了高兴，拼命就没意思了。”还有不少网友对国人几千年来劝酒习惯表示无奈。也有人认为，作为成年人，喝酒自己就要注意。

就此次聚餐的一些细节，现代快报记者也多次向校方求证。1月19日傍晚，江苏大学向记者发来通报。经校方调查核实，此次聚餐为私人性质聚餐，共花费5634元(实际支付5630元)，15日中午，导师朱老师将现金6000元预支给学生，当天22:03由学生通过支付宝支付，未开发票。

“当晚5桌人，共饮海之蓝

(白酒)13瓶，一品苏黄养生态(黄酒)5瓶，特种兵(饮料)7瓶，并非个别媒体报道和转载的‘25瓶白酒’。”校方表示，整个聚餐过程中，并不存在个别媒体所报道的劝酒行为。

对于导师朱老师和史某的关系，校方回应称，朱老师平时对学生关爱有加，深得学生爱戴。朱老师提供的一份微信聊天记录显示，当天他特意嘱咐：“为确保聚餐安全，晚上博士穿插到每一桌，严格控制白酒总量。”

在该聊天记录中，现代快报记者看到，当天20:30左右，聚餐结束回去后，朱老师又通过微信询问同学们是否安全返回宿舍。

不过，史某当晚究竟喝了多少酒，他的死和饮酒究竟有没有关系，对于这些问题，通报中并未涉及。



朱老师聊天截图 校方供图

## ●●● 进展 家长发声明向校方表示歉意

现代快报记者了解到，1月19日，史某家长针对最近媒体报道其子猝死一事发表声明，对学校成立善后处理工作组积极协调处理表示认可，对媒体的不实报道给江苏大学和朱老师造成

的负面影响及伤害表示歉意，并恳请相关媒体不要继续转载，也请网民不要转发及恶意评论，让死者安息。

“对史同学的不幸离世，学校和学院领导、老师深感痛惜。通

过与家长积极协调处理，目前善后事宜已处理完毕。学校将从这次事件中吸取教训，并引以为戒。”校方在上述通报中最后表示，对个别媒体的不实报道，学校将保留追究法律责任的权利。